



名人大聲說

## 系主任的話 文/郭乃文系主任

本系(臺北醫學大學醫務管理學系)大學部創系至今已過了十個年頭，到今年已經有了七屆的畢業同學；而本系碩士班自民國 87 年 6 月於於醫學研究所下增設「醫務管理組」，開始招收醫務管理學碩士研究生以來，自今已有八屆畢業校友；本系碩士在職專班自民國 90 年奉准設立以來，到今年也已經有六屆的畢業校友。感謝畢業系友們對母系的愛護及支持，讓醫管系得以逐漸成長茁壯。本屆系學會會長葉蕙代校友會邀請我為即將出版的校友會刊寫個稿，跟畢業校友們說些話，我想就藉此一機會跟校友們報告北醫醫務管理學系之近況。最近系上兩個較重要的發展即為本系已向教育部提出增設博士班之申請，及十二月三日及四日已完成首次教育部委託高等教育評鑑基金會所辦理之系所評鑑。

在提出增設博士班的申請方面，近三年來本系專任教師戮力於研究，研究成果快速成長，量質具揚。本系專任老師之原著論文發表總篇數由 2003 年之 29 篇，快速成長至 2006 年之 60 篇，成長率約為 107%；尤其發表在 SCI (Science Citation Index) 與 SSCI (Social Science Citation Index) 期刊論文篇數由 2004 年的 11 篇成長至 2006 年之 40 篇(累計共 67 篇)，成長率高達 264%。此外，本系湯澡薰老師於本年初升等教授、溫信財老師隨後亦升等副教授；趙嘉成老師與簡文山老師於本年度完成博士學位，使得本系十六位專任老師中達到四分之三(75%)為助理教授以上，其中含一位教授、七位副教授及四位助理教授。本系無論是在師資陣容、或是

研究成果方面，可說都是執全國醫務管理相關系所之牛耳。因此，本系乃於本年中提出於 98 學年度起增設博士班之申請，本系增設博士班之申請案先後經過系務會議、院務會議、專家外審及教務會議之核准；最後於十月中經董事會審查通過後，報教育部審查。如果一切順利的話，本系將成為全國繼臺大及亞洲大學後之第三個醫務管理博士班，此為本系創系十年來發展之一大里程碑。近年來由於高等教育發展快速，教育部為建立公正客觀之退場機制，於去年起開始委託高等教育評鑑基金會所辦理各校之系所評鑑，本校各系所於本年十二月三日及四日首次接受教育部委託高等教育評鑑基金會所辦理之系所評鑑。此次教育部對本系的評鑑在湯澡薰及簡文山兩位行政老師統籌、全系老師、系秘書及多位在學同學的協助下，充分展現了本系師資及教學、服務、研究方面的優秀成果及畢業系友之卓越成就，還有本系同學優秀活潑之表現；評鑑委員對本系系友會(臺灣北醫醫務管理之友協會)組織之健全亦讚許有加。在此要藉此一機會感謝各位系友對系友會之付出與貢獻，也希望各位系友一秉過去的熱情，持續對母系及系友會支持，讓臺北醫學大學醫務管理學系更加的茁壯與進步！謝謝各位！！

郭乃文